
για να μην υλοποιηθούν τα κυβερνητικά
μέτρα εξόντωσης των Ναυτεργατών

Η κυβέρνηση και ο Υπουργός Ε.Ν πιστοί εντολοδόχοι του εφοπλιστικού κατεστημένου προχώρησαν με
διαδικασίες εξπρές και ψήφισαν στην Βουλή τροπολογία – καρμανιόλα με την οποία μεθοδεύουν την
επαγγελματική εξόντωση των εναπομεινάντων στην ποντοπόρο ναυτιλία Ελλήνων Ναυτεργατών, την
κατάργηση της ΣΣΕ, τον εξοβελισμό και αυτού ακόμη του Έλληνα Α΄ Πλοιάρχου και ταυτόχρονα με
φασιστική μεθόδευση επιχειρούν να καθορίσουν τις εσωτερικές και εκλογικές διαδικασίες των
Ναυτεργατικών οργανώσεων.

Η κυβέρνηση με τα μέτρα αυτά μετατρέπεται σε ορντινάντσα του εφοπλιστικού κεφαλαίου, υλοποιεί στο
ακέραιο τις εξωφρενικές απαιτήσεις τους για την συντριβή και διάλυση του ελληνικού ναυτεργατικού
δυναμικού, καταβαραθρώνει τα ναυτεργατικά δικαιώματα και το κορυφαίο σε αυτά την ΣΣΕ φτάνοντας
στο επαίσχυντο σημείο να ορίζει στην ουσία ποιοι θα εκπροσωπούν τους Ναυτεργάτες!

Η κατάργηση της ΣΣΕ στην ποντοπόρο ναυτιλία ανοίγει τον δρόμο σε όλες τις άλλες εφοπλιστικές
οργανώσεις να απαιτήσουν με την σειρά τους την κατάργησή της και σε όλες τις υπόλοιπες κατηγορίες
πλοίων στην ναυτιλία.

Το ενδιαφέρον κυβέρνησης – εφοπλιστών για τις εκλογικές διαδικασίες αρχίζει και τελειώνει μόνο στις
ναυτεργατικές οργανώσεις, όχι στην Βουλή, όχι στα πολιτικά κόμματα, όχι στις εφοπλιστικές και
επιχειρηματικές ενώσεις και φυσικά ούτε στο χερσαίο σ.κ…..

Την κυβέρνηση και τον Πλακιωτάκη ουδόλως όπως φαίνεται τους ενδιαφέρει ότι στην ΠΝΟ και στην
πλειοψηφία των σωματείων τα καταστατικά τους διέπονται από ένα απαρχαιωμένο, αντιδραστικό –
αντιδημοκρατικό νομοθετικό πλαίσιο με βάση τον αντεργατικό 330/76 από χουντικά και βασιλικά
διατάγματα!!!!

Η πρόθεση και η στόχευσή τους βγάζει μάτι!!!! Μάλλον το εφοπλιστικό λόμπυ μετά από αυτά θα πρέπει
και τυπικά να αναλάβει κυβερνητικά καθήκοντα και πάντως οπωσδήποτε το ΥΕΝ.

Μπροστά σε αυτή την ολομέτωπη επίθεση και στις συνθήκες που διαμορφώνονται σήμερα εκτάκτως
συνεδρίασε το Δ.Σ της ΠΕΝΕΝ και αποφάσισε τα παρακάτω:

• Να ζητηθεί άμεσα η έκτακτη σύγκληση της εκτελεστικής της ΠΝΟ και εφόσον διαπιστωθεί άρνηση
μέρους ναυτεργατικών σωματείων για την συμμετοχή σε αυτή του Χαλά, τότε να γίνει κοινή σύσκεψη των
13 Ναυτεργατικών σωματείων με μοναδικό θέμα στην ατζέντα την οργάνωση της πάλης των
Ναυτεργατών ενάντια στην επαίσχυντη – αντιδραστική νομοθετική ρύθμιση της κυβέρνησης.

• Ταυτόχρονα στην ίδια κατεύθυνση να ζητηθεί έκτακτη συνεδρίαση του ΕΚΠ με σκοπό την λήψη
απεργιακών – αγωνιστικών αποφάσεων για τον σκοπό αυτό.

• Να οργανωθεί πλατειά και καθημερινή εκστρατεία ενημέρωσης των Ναυτεργατών σε όλα τα λιμάνια
της χώρας και σε όλες τις κατηγορίες πλοίων.

• Να σταλεί εξώδικο της ΠΕΝΕΝ προς όλες τις εφοπλιστικές οργανώσεις και τους αρμόδιους Υπουργούς



της κυβέρνησης για την παραπάνω νομοθετική ρύθμιση.

• Να συγκληθεί έκτακτη Γενική Συνέλευση των μελών μας, να σχεδιαστεί, να οργανωθεί και να υλοποιηθεί
πλατιά ενημερωτική καμπάνια για τους Ναυτεργάτες που ταξιδεύουν στην ποντοπόρο ναυτιλία.

• Οι απεργιακές κινητοποιήσεις στο προτεινόμενο σχέδιο δράσης της ΠΕΝΕΝ να αφορούν όλους τους
Ναυτεργάτες και σε όλες τις κατηγορίες πλοίων.

• Σε συνδυασμό με όλα τα πιο πάνω να πραγματοποιηθούν πολύμορφες αγωνιστικές δράσεις το επόμενο
χρονικό διάστημα στον Πειραιά, να γίνει ενημέρωση των εργαζομένων και των συνδικάτων στην
κατεύθυνση στήριξης αλλά και συντονισμού με την πάλη των Ναυτεργατών.

• Να ληφθούν τα ενδεδειγμένα και αναγκαία οργανωτικά μέτρα για την απευθείας επαφή με φυσική
παρουσία αντιπροσώπων μας στα ποντοπόρα πλοία (άμεσα για αυτά που προσεγγίζουν λιμάνια στην χώρα
μας) αλλά και του εξωτερικού όταν το επιτρέψουν οι υγειονομικές συνθήκες και η χαλάρωση των μέτρων
σε επίπεδο εθνικών κυβερνήσεων. Η επίσκεψη και η παρουσία σε ποντοπόρα πλοία του εξωτερικού θα
αφορά στοχευμένα και κομβικά λιμάνια τα οποία προσεγγίζει μεγάλος αριθμός ελληνικών ποντοπόρων
πλοίων.

• Μαζί με αυτά το Δ.Σ της ΠΕΝΕΝ αποφάσισε και εξουσιοδότησε το Προεδρείο για σειρά δράσεων και
ενεργειών που θα υλοποιηθούν στο πλαίσιο της Ένωσής μας.

Θεωρούμε ότι μπροστά στην εντεινόμενη επίθεση κυβέρνησης – εφοπλιστών και τις καταστροφικές
συνέπειες που αυτή διαμορφώνει για τα ναυτεργατικά δικαιώματα δεν υπάρχει άλλος δρόμος εκτός από
αυτόν της οργάνωσης απεργιακών και αγωνιστικών κινητοποιήσεων.

Ο καθένας οφείλει και πρέπει να αναλάβει τις ευθύνες του, ουδείς δικαιούται να ισχυριστεί ότι δεν ήξερε,
δεν κατάλαβε για το τι κρίνεται από τα κυβερνητικά μέτρα.

Η ΠΕΝΕΝ καλεί τον κλάδο και όλους τους Ναυτεργάτες μέσα και έξω από τα καράβια να οργανώσουν μαζί
της την αντίσταση και την πάλη ενάντια στα σφαγιαστικά κυβερνητικά μέτρα, να είναι σε άμεση
αγωνιστική ετοιμότητα, να σφυρηλατήσουν την ενότητά τους και να δώσουν μέχρι τέλους την μάχη για
την ανατροπή τόσο των μέτρων όσο και αυτής της πολιτικής.

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ


